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Τιμήθηκαν οι μάρτυρες και οι πρόσφυγες της 
Μικρασιατικής τραγωδίας στο Προσκύνημα Αγ. 
Ιωάννη του Ρώσσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, στο Ιερό Προσκύνημα του 
Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Προκόπι Ευβοίας τιμήθηκε η 
μνήμη των αγίων μαρτύρων της Μικρασιατικής τραγωδίας και 
τελέσθηκε μνημόσυνο των θυμάτων αυτής και των 
Προκοπιέων προσφύγων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος υποδέχθηκε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιο, ο οποίος 
χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο και κήρυξε τον 
Θείο Λόγο.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1192


Συλλειτουργοί των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων ήταν Κληρικοί της Ι. Μητροπόλεως 
Χαλκίδος και παρεπίδημοι, με επικεφαλής τον αρχιμ. Χρυσόστομο Καλύβα-
ιεροκήρυκα και Γραμματέα της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Λίγο πριν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου κ. Ευσέβιος απευθύνει το 
κήρυγμά του προς τους εκκλησιασθέντες πιστούς, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος καλωσόρισε Σεβασμιώτατο κ. Ευσέβιο, ο 
οποίος ανταποκρίθηκε στο προσκλητήριο τιμής και μνήμης των Μικρασιατών και 
Προκοπιέων προσφύγων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου ευχαρίστησε για την πρόσκληση τον 
Σεβασμιώτατο κ. Χρυσόστομο και κηρύσσοντας τον θείο λόγο ανέπτυξε 
ερμηνευτικά το περιεχόμενο της διατεταγμένης ευαγγελικής περικοπής (Λουκά ε΄, 
1-11) και αναφέρθηκε στη διδασκαλία της Εκκλησίας μας περί ιερών λειψάνων.

Λίγο πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκε το κόλλυβο των 
ιερομαρτύρων και εθνομαρτύρων Αγίων, ενώ, μετά την απόλυση της Θείας 
Λειτουργίας, τελέσθηκε το μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων της 
Μικρασιατικής τραγωδίας και των Προκοπιέων προσφύγων.



Κατόπιν, στο προαύλιο του Ι. Προσκυνήματος, (όπισθεν του ιερού βήματος του ι. 
παρεκκλησίου του Οσίου Παϊσίου) ενώπιον της προτομής του πρόσφυγα, ιδρυτού 
και πρώτο στηρίγματος του Ι. Προσκυνήματος Χατζή-Παύλου Μελιτόπουλου, 
τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση από τον Σεβασμιώτατο κ. Χρυσόστομο και 
κατάθεση στεφάνων από την εκπρόσωπο του Δήμου Μαντουδίου, Λίμνης, Αγίας 
Άννης Αντιδήμαρχο κ. Ευμορφία Πασχαλίδου, τον πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας 
Προκοπίου κ. Απόστολο Χαλιούλια, το μέλος του Δ.Σ. του Ι. Προσκυνήματος κ. 
Πρόδρομο Ενωτιάδη, την πρόεδρο του Πανευβοϊκού Συλλόγου Καππαδοκών «ο 
Άγιος Ιωάννης ο Ρώσσος» κ. Κυριακή Βογιατζή και ο επίτιμος πρόεδρος του 
Πανευβοϊκού Συλλόγου Αμερικής «ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσσος» κ. Ιωάννης 
Συμεωνίδης.

Μετά την ολοκλήρωση των εκδηλώσεων μνήμης, πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στο 
παρακείμενο Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού του Ι. Προσκυνήματος, όπου 
φυλάσσεται και ένας αρχιερατικός σάκκος του αγίου εθνοϊερομάρτυρος 
Χρυσοστόμου Σμύρνης.
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